

# “8点20发”原来是这么回事!

## 央视员工提前给“大V”发私信,对方没细看,直接转发

中央电视台再入多事之秋。继央视财经频道总监郭振玺、制片人田立武因涉嫌受贿被吉林检方采取强制措施后,财经频道副总监李勇、主持人芮成钢、央视纪录片频道总监刘文等人也在6月份之后相继被检方带走。

记者检索媒体报道后发现,目前,央视已至少有10人被带走调查,其中8名来自财经频道,上至总监、副总监,下至制片人、主持人、编导。



## 知情人披露“大概8点20发”内幕

1965年生的郭振玺,深耕央视22年,从经济部的一名记者,一直攀爬上财经频道权力的顶峰。在财经频道总监的位置上,他待了9年。在这9年里,同在财经频道的陈荣见证了郭振玺“起高楼”、“宴宾客”,直至最后“楼塌了”。

另一位财经频道的员工李渊认为,郭振玺并不如外界报道的那样干练,至少,他开会的时候经常拖泥带水。

“老郭是个特别有想法的人,我们私下里说他是个鸡贼的人。他有不少歪门邪道的东西,都能打擦边球,不违反相关的政策。”陈荣告诉记者。

李渊则告诉记者,最近几年,央视财经频道收视率全面下滑,郭振玺为此想了不少办法,比如不断尝试、更替新的节目,再比如设立节目推广组,以及要求栏目和主持人全面开通微博。

以一组公开数据为例,2009年1月至7月,央视财经频道全天收视份额为1.3%,在央视各频道中排名第8;晚上7点30分至11点收视份额

为1%,在央视各频道排名第7。

到了2010年1月至7月,央视财经频道收视排名下滑至第12名,其中,全天收视份额为0.8%,19点30分至23点收视份额为0.6%,分别比前一年同期下降38%和40%。

著名的“大概8点20发”事件就发生在郭振玺在任期间。

2013年,央视“3·15”晚会曝光了美国苹果公司售后政策涉嫌歧视。紧接着,一位明星以“#315在行动#”为标签在微博上指责苹果手机,但在微博结尾处出现一句“大概8点20发”。

此举立即引来网友质疑,认为该明星是央视找来的“托儿”。该明星此后否认并报警,引发系列口水战。

据李渊回忆,这本是郭振玺对新媒体的一次实践。他要求大家加强推广、互动,实际操作的员工对新媒体又不太熟悉。结果,央视员工提前给很多“大V”发了私信,对方没仔细看,直接把后面的“大概8点20发”也贴了出来,“大概8点20发”也在一夜之间成为网络热词。

## 传言称郭振玺供出李勇

陈荣认为,在这一轮央视反腐风暴中,同样被带走的财经频道副总监李勇与郭振玺相反,是个很有才华的人。他毕业于人大国际政治系,曾在央视一套晚间9点创办著名的《现在播报》栏目,央视一位著名主持人也因主持此栏目为全国观众所熟悉。

陈荣透露,李勇非常看不惯郭振玺,认为他只知道捞钱,无视节目创作,两人的分歧也越来越大。

财新网援引财经频道一中层干部的说法也印证了陈荣的话:“事实上,李勇和郭振玺完全不是一路人,李勇很不喜欢郭,两人关系一直不好。”该中层干部认为,郭振玺在广告部或者财经频道的问题,应该跟李勇没太多瓜葛。

陈荣和李渊都向记者表示,在央视圈子里流传着一种说法,李勇之所以也被调查,是被郭振玺向检方供出来的。

## 芮成钢背后的公关公司

财经频道主持人芮成钢于7月11日下午被检方带走,与其背后的公关公司也不无关系。

据记者7月26日报道,知名公关公司爱德曼(中国)集团CEO曹刚正配合有关部门调查。

2002年,芮成钢与曹刚一同创立北京帕格索斯公关顾问有限公司。2007年8月,爱德曼收购了帕格索斯的大部分股权。在2010年之前,芮成钢都是帕格索斯的股东之一。

腾讯财经曾报道,在芮成钢仍担任该公司股东期间,帕格索斯曾为央视财经频道的达沃斯报道提供策划执行服务。

曾经在央视担任编导的江华告诉记者,财经频道编导、制片人

等级别的人员中,有部分人拥有自己的公关公司。

李渊还告诉记者,继郭振玺、田立武、芮成钢、李勇等人被调查后,原《环球财经连线》制片人、现《经济信息联播》制片人钱曦也被带走。腾讯财经也曾于7月13日报道了这一消息。

李渊说,钱曦是李勇的“心腹”,两人曾经在央视新闻中心共事。

她也曾经是芮成钢的领导。在《南方人物周刊》的报道《制造芮成钢》中,受访的钱曦公开将芮成钢与CNN传奇主播拉里·金相比,称他“是整个财经频道国际化的标志”。(应受访者要求,文中陈荣、李渊为化名。) 据《东方早报》

## 相关新闻

### 央视电视剧频道副总监黄海涛被带走

财新记者核实,前日,央视电视剧频道(CCTV-8)副总监黄海涛被有关部门带走。央视内部人士分析,黄海涛长期负责央视电视剧的引进与播出,据信其出事与央视电视剧采购有关。

据公开资料显示,黄海涛是央视“老人”,黄海涛1985年毕业于北京广播学院电视系电视导演专业,分配至中央电视台文艺部综合文艺组,在1996年、2000年春节联欢晚会担任语言节目导演,1998年任《综艺大观》组制片人,也是1999年春节联欢晚会担任总导演之一。黄海涛长期在央视文艺中心工作,曾



黄海涛 资料图片

担任文艺中心影视部副主任,该部门掌控着央视所有电视剧的引进和播出。 综合

## 梁振英参与“保普选、反占中”签名



8月15日,香港特区行政长官梁振英(右)参与“保普选、反占中”签名。

当日,香港特区行政长官梁振英参与“保普选、反占中大联盟”的签名活动并表示,他反对以任何犯法方式追求或支持某一个普选方案。中央过去也多次表明,不会被“占领中环”或类似犯法行为胁迫而在普选问题上让步。 新华社记者 吕小炜 摄

## 西藏拉日铁路通车 坐着火车看珠峰

连接拉萨和西藏第二大城市日喀则的拉日铁路15日开通运营。作为世界海拔最高的青藏铁路首条延伸线,拉日铁路向珠穆朗玛峰方向延伸了251公里。

2010年开工建设的拉日铁路,总投入132.8亿元,设计列车运行时速不低于120公里。这意味着从拉萨到日喀则的时间,将从此前的4小时缩短为约2小时。

“拉日铁路正式通车运营,意味着旅客可以更便捷地探访藏西南地区许多长期‘养在深闺人未识’的扎什伦布寺、珠穆朗玛峰等世界级景区。”西藏旅游总公司总经理、旅行社协会会长黄利华说。

青藏铁路沿线分布着青海湖、可可西里、三江源、纳木错、大昭寺和布达拉宫等闻名世界的旅游景区。西藏自治区旅游局副局长王松平说:“这些世界级景区就像散落在青藏高原的珍珠,如今被青藏铁路和它的延伸线连接了起来。”

珠峰就位于日喀则南部,拉日铁路通车后,将实现拉萨—珠峰一日达!

综合新华社新媒体专电

## 侵华战犯自供

### 小林喜一:肆意下令杀害中国人

中央档案馆15日公布了日本战犯小林喜一的侵华罪行自供提要。

小林喜一曾任奉天日本宪兵分队队长等职。1945年8月20日在沈阳被苏军俘虏。

重要罪行有:

1935年11月中旬,命属下将逮捕的1名中国人供军医进行盲肠炎手术实验,后又“命属下将他和另外3名(计4名)一同砍死在赤峰北方一公里之小河畔”。

1936年7月上旬,命属下将6名中国人“以军刀砍死于赤峰北方一公里之小河畔”。

1937年9月3日,命部下将在张家口第一监狱囚禁的9名中国人“于监狱南门外约100米的草中枪杀”。

1944年1月,将“无利用价值”的“苏联谍者”“按‘特别输送’手续送哈尔滨石井部队,供做细菌试验”。 据新华社

## 广东潮州新市长候选人 公示一月后换人

一般来说,厅局级官员任前公示后,即走马上任,鲜有未通过任前公示考核的领导干部。但广东潮州新市长人选却在任前公示环节,出现了变化。

7月,潮州市原市长李庆雄调任广东省公安厅副厅长。7月14日,《南方日报》发布了广东省委组织部的任前公示公告,“经省委常委会议投票表决,珠江电影集团有限公司董事长、党委书记黄晓东同志拟任潮州市委副书记、提名为潮州市市长候选人”。

但8月14日,《南方日报》发布了另一则任前公示,岗位仍然是潮州市市长,程序还是“经省委常委会议投票表决”,但候选人已经从一个月前的黄晓东,更换成潮州市委常委、常务副市长卢淳杰。

上述两则任前公示表明,黄晓东未通过任前公示考核,目前已失

去了任潮州市市长的资格。

黄晓东出于什么原因未能通过任前公示考核?

据《羊城晚报》8月14日报道,针对记者的询问,广东省委组织部答复称,“在任前公示期间收到反映其不宜担任市长的有关投诉。经研究,需按程序重新提名潮州市委副书记、市长候选人。”

有媒体报道,黄晓东参与了万庆良“饭局”。7月28日,中纪委党风政风监督室处长方文碧作客中纪委官网时曾披露,万庆良多次出入私人会所,甚至在被组织调查的前几天,还到会所里面去大吃大喝。

梳理万庆良、黄晓东的履历可知,两人曾在共青团广东省委“搭班子”。2000年至2003年,万庆良曾任共青团广东省委副书记,同一期间,黄晓东曾任共青团广东省委副书记。 据《新京报》

## 多名未成年人遭胁迫卖血 涉事采血浆站副站长被批捕

甘肃省武威市公安局凉州分局通报,分局近日破获一起团伙组织以辱骂、恐吓、威胁、哄骗等手段胁迫多名未成年人参与卖血案件。涉案的武威武南生单采血浆有限责任公司副站长黄某某等7名犯罪嫌疑人已被逮捕,案件正在进一步侦查中。

通报说,今年5月,凉州公安局在接到受害学生家长报案后经侦办查明,2013年11月起,黄某某为完成公司下达的采集血浆任务,以公司对介绍初次献浆者发50元奖金为诱惑,授意张某寻找献浆者。犯罪嫌疑人张某召集社会无业人员齐某、李某等人,采取暴力殴打、言语威胁的方式,先后胁迫8名未成年人多次前往武威武南生单采血浆公司,利用收集到的成年人身份证通过该公司审核后,将受害者血浆卖给该公司血站,非法获

利6250元。

相关办案人员称,这是当地近年来涉及的未成年受害者人数最多、性质极为恶劣的一起案件,犯罪嫌疑人将依法受到严惩。

我国《单采血浆站管理办法》规定,划定采浆区域内具有当地户籍的18岁至55岁健康公民可以申请登记为供血浆者。县级以上地方人民政府卫生行政部门负责本行政区域内单采血浆站的监督管理工作。单采血浆站应按照《中华人民共和国药典》血液制品原料血浆规程对申请供血浆者进行健康状况征询、健康检查和血样化验,并履行告知义务。单采血浆站在每次采集血浆前,必须将供血浆者持有的身份证或其他有效身份证明、《供血浆证》与计算机档案内容进行核实,确认无误方可按照规定程序采集血浆。 据新华社